



# ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

www.isuct.ru/publ/chimik

e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит с 28 февраля 1932 года

№ 5 (2091)

ПЯТНИЦА, 7 МАРТА 2014 г.

Бесплатно

## Подарили зрителям праздник

**Ну вот, опять капустник поспел... Друзей нам нужно чем-то удивить, Таланты новые на кафедрах открыть, Химтеху снова праздник подарить!**

И ведь действительно подарили: настоящий праздник таланта, молодого задора, жизнелюбия и оптимизма подарили преподаватели и сотрудники вуза своим коллегам, студентам, ветеранам – всем, кто собрался на традиционный весенний ректорский капустник. Разумеется, коли «капустник» - обыграли сначала незаменимый продукт застолья – капусту и ее «заокеанский аналог» в виде бумажной «зелени», а т.к. «ректорский» – первое слово было дано ректору В. А. Шарнину. Его теплые, искренние слова стали «отправной точкой» концерта, в котором звучали поздравления и с недавним «мужским» праздником и, конечно, с приближающимся женским днем 8 Марта.

В концерте нашлось место, пожалуй, всем видам творчества – вокал, танцы, стихи, юморески, рэп, инструментальные номера и даже... коллектив профессоров – «рецидивистов хорового пения».

Весенний капустник стал традицией, но каждый год на сцену выходят новые участни-

ки. И это не только студенты, пополняющие студлубовские коллективы. В преподавателях и сотрудниках «просыпаются» таланты, которые удивляют, нет – поражают зрителей! Так, в этом году на сцену (после долгого перерыва) вышел профессор, зав. кафедрой информационных технологий С.П. Бобков, поразивший студентов своими вокальными данными; дебютировали помощник ректора Н.А. Матвеева, покорила зал собственными стихами – проникновенными и лирическими; дуэт сотрудников кафедры аналитической химии С. Бычкова и И. Турчанинова с незабываемой химической «перделкой» «Раскинулось море широко»; доцент кафедры механики и компьютерной графики Т.Г. Комарова, доказавшая, что стихи можно прочитать, а можно сыграть; докторант кафедры истории и культурологии М.А. Миловзорова с ее любовью к бардовской песне; главный бухгалтер санатория-профилактория В.П. Сизова, которая не только снимает отличные фотографии, но и может подать их с юмором и иронией.

А многие участники концерта уже знакомы и любимы зрителями. Это работники библиотеки Н.А. Деметрьева, профессор

О.А. Голубчиков, доцент кафедры процессов и аппаратов Е.М. Шадрин, председатель профкома В.В. Дмитриева, помощник проректора Н.Ю. Арбузова, директор музея М.Н. Таланова, И. конечно, неизменные ведущие – С. Прокофьева и А. Волков (сценарист концерта), которые в этом году смогли своим конференсом «усидеть на двух стульях», умело сочетая обращение к Году культуры и молодежный сленг.

Происходящее действо было интересно зрителям всех возрастов – от студентов до ветеранов, и в этом несомненная заслуга режиссера концерта – Ирины Сметаниной.

Концерт получился действительно замечательным! Поэтому и настроение у всех зрителей в зале было тоже замечательное!

**Т. Устинова**

Подробнее см. <http://main.isuct.ru/ru/node/10388>



## Пусть не чемпионы, но всё равно – лучшие!

Настоящий праздник – весенний, яркий, солнечный – состоялся в первый весенний день в нашем спортивном зале. Здесь прошло первенство вузов Ивановской области по аэробике.

К сожалению, число команд, участвующих в этом виде вузовских соревнований, из года в год сокращается. По объективным причинам: объединенные вузы (ИвГУ с ШГПУ, как и ИГАСУ с ИГТА) теперь вместо двух команд выставляют одну или по субъективным: некоторые вузы – ИвГМА, ИГСХА, РГТЭУ – видимо, растеряли талантливых гимнасток.

В любом случае даже 4 команды – ИГХТУ, ИвГУ, ИГЭУ и ИвГПУ смогли представить яркое, зрелищное выступление и создать соревновательный дух.

Наша титулованная команда – мастера спорта Ольга Лебедева, Александра Афинеевская, Евгения Вавилова, Нина Сенникова и к.м.с. Лилия Беляева, к сожалению, выступила не совсем удачно: наши девушки вторые, уступив золото команде госуниверситета (0,8 балла) и опередив отличную выступившую команду ИГЭУ на 1,35 балла. На четвертом месте команда Политеха.

Тренеры команды ИГХТУ И.В. Кузнецова и Т.В. Грушницкая считают, что это объективные результаты, справедливо отражающие сегодняшнее выступление команд. Что ж, удерживая 6 лет первенство, надо же когда-нибудь дать и другим возможность порадоваться победе.

Команда ИвГУ теперь будет представлять наш регион на первенстве ЦФО. Зато наши девушки как 6-кратные победители регионального первенства поедут международный открытый турнир по аэробике в Чехию, который пройдет совсем скоро, 13-18 марта, в городе Злин. Мы же уверены – Химтех лучше всех!



**Т. Устинова**

## Зиму проводили. Весну встретили!

В первый день весны студенческое правительством совместно с кафедрой русского языка, интердеканатом ИГХТУ и гостями праздника провожало зиму. Празднование Масленицы получились поистине ярким, жарким и веселым! Традиционно на празднике присутствовали не только русские, но и иностранные студенты ИГХТУ. В этом году ребята из Анголы порадовали всех своим национальным танцем. Впервые на празднике было модельное агентство «Чародейка» из Ивановского интердома им. Стасовой. Праздник поддержали артисты студенческого клуба ИГХТУ. Множество конкурсов, игр, песен, баранок, петушков, леденцов, блинов и, конечно, сжигание Масленицы – радостное окончание зимы и встреча с весенним солнцем!

Выражаем благодарность всем артистам, выступавшим на Масленице, гостям и организаторам праздника!

**Е. Литова, пресс-центр СП**



## Современная девушка – какая она?

Об этом размышляют современные юноши



Очень сложно описать современную девушку, ведь она не является волновой функцией, которую всегда можно разложить с помощью базисных наборов. Попробуем. Ранее думал, что девушка не должна обладать высоким уровнем интеллекта.

Очень ошибался. Если девушка умнее и образованней, чем я, мне это очень нравится. Ценю отношение к людям. Оно должно быть уважительным и позитивным.

Современная девушка эмансипирована. Но это как любая палка о двух концах. Сейчас мы часто видим курящих девушек. Лично меня это раздражает ужасно. Какой бы красавицей она ни была - если курит, то как девушка она даже не рассматривается. С другой стороны, все чаще девушек можно видеть за рулем. Не считаю, что женское вождение вообще как-то отличается от мужского. Есть девушки, которые водят «лихо», есть очень аккуратные водители женского пола. Не думаю, что современная девушка не может занимать каких-либо постов или работать на каких-либо должностях и выполнять какую-то важную и ответственную работу хуже мужчины. Она это делает не хуже, просто по-другому. Можно заметить, что во всех командах игры «Что? Где? Когда?» всегда присутствуют девушки. Часто мужчина просто не сможет ответить на определенный вопрос – вот здесь включается нелогичная женская логика.

**Ю. Жабанов, доцент каф. физики**



Каждое восьмое марта мы, мужчины, покупаем цветы, подарки, чтобы поздравить наших любимых и дорогих бабушек, мам, девушек, жен, да и просто коллег по работе с Международным женским днем. Интересно, что именно в день борьбы за равноправие женщин и эмансипацию мы потакаем их маленьким слабостям и всяческим прихотям. Наверное, именно в этом и заключается главное женское достоинство – быть настолько сильной, чтобы казаться слабой.

Ведь если подумать, то с самого рождения мы что-то делаем, чтобы порадовать женщину. Школьник бежит домой, чтобы порадовать маму хорошей оценкой, парень приносит на свидание цветы, чтобы впечатлить свою избранницу, серьезный, солидный мужчина превращается в забавное сюсюкающее существо, чтобы развеселить свою дочку.

Да, именно в этом и заключается женский секрет – быть слабой, чтобы мужчина готов был ради нее на подвиг, быть сильной, чтобы помочь мужчине в его свершениях!

В этот праздник всем женщинам хочется пожелать одного – чтобы рядом всегда были достойные мужчины.

**Ю. Марфин, доцент КНХ**



Я славлю женщину, которую люблю, Я славлю женщину, которая рожала. Мне славить женщину не запретит никто! Я славлю женщину – без женщины я жалок...

Я славлю женщину – жену, Я славлю за ее терпенье. Я славлю женщину за то, что я живу! За маму, за мое рождение!

**О. Козлов, артист студклуба**



Какая она, современная девушка, что бы я ценил в такой девушке – сказать сложно... В наше время за стилем, шмотками не угнаться, все девушки меняют образ почти каждый день, поэтому о внешности не стоит и говорить, так как каждая эксклюзивна по-своему.

Образ современной девушки? Сейчас девушка за рулем это уже норма (как бы мужская половина ни была против – увы, это так). Многие девушки сейчас следят за своей фигурой, я поддерживаю таких, это здорово, когда девушка тоже пропадает в спортивном зале нарядно с мужчинами, а не где-то в барах или клубах с алкоголем в руках (хотя сейчас интересно стало знакомиться в клубах, бывает, попадаются положительные «эксземпляры»). Мне нравится, когда она чем-то увлечена (хобби, делающее ее жизнь ярче) и посвящает этому увлечению какую-то часть своего времени, с таким человеком всегда есть о чем поговорить. Уж про красоту каждой я молчу, так как все они прекрасны по-своему, но все же в своей спутнице жизни я бы хотел видеть такие личностные качества как: честность, верность, искренность и отсутствие вредных привычек, ну и главное, чтобы любовь была взаимной.

Возможно, я описал идеал современной девушки и в современном мире такую реально найти. Но поиски продолжаются!

**М. Хасаншин, студент гр. 4/4**



Современная девушка «держит нос по ветру» – она в курсе всех передовых новостей как внутренне, так и внешне. Она умеет не говорить о своих проблемах (хотя и ждёт момента, когда можно за бокалом шампанского выложить всё начистоту тому самому – надёжному и непоколебимому). Ей интересно общение с хорошими, приятными, умными людьми. Ей очень важно самовыражение. Это может быть работа, которой она будет заниматься с полной самоотдачей (не забывая про вас). Либо, будучи творческой личностью, – искусство, которому она может посвятить жизнь. Она успешна (в чём-то) и как минимум того же ждет от мужчины. Она независима.

Именно такую девушку-ангела я бы хотел видеть рядом с собой, потому что она готова быть верной всегда. Любить, баловать, делать подарки и приятные сюрпризы, холить и лелеять – боюсь, весь список слишком продолжителен...

**Ф. Марашле, студент гр. 3/38**



Прозвучит банально, но абсолютного идеала женской красоты не существует, это очень индивидуально. Лично для меня, идеал девушки – это не какой-то особый внешний вид, цвет волос, глаз и т.д. Это богатый внутренний мир. Слишком много, к сожалению, встречается сейчас «пустышек в красивых обложках». Идеальная девушка та, с которой забываются все проблемы и невзгоды, с ней и только с ней ты паришь. Ради нее ты готов на абсолютно сумасшедшие поступки, на которые никогда бы не решился в повседневности. Она расширяет твою жизнь в новые яркие краски. Идеальная девушка не требует всего и сразу. Она готова шагать вместе со своим избранником, вместе развиваться, вместе переносить все радости и неудачи. Взаимопонимание, поддержка и уважение – именно на этих основах строятся отношения с идеальной для меня девушкой.

**Д. Никитин, студ. гр. 1/14 маг.**

## КОРОТКО О ВАЖНОМ

### УМНИКУ – 400 ТЫСЯЧ!

18-19 февраля в Ярославле прошел финальный тур молодежного межрегионального научно-инновационного конкурса «УМНИК-2014». В конкурсе приняли участие более 100 человек из 10 вузов Иванова и Ярославля. Честь ИГХТУ в номинации «Современные материалы и технологии их создания» на этом конкурсе отстоял к.т.н., с.н.с. каф. ТНВ Р.Н. Румянцев с проектом «Разработка технологии получения железомолибденового катализатора окисления метанола в формальдегид».

Данная тема является весьма актуальной, так как в настоящее время в России катализаторы для окисления метанола не производятся, а в промышленности используются зарубежные аналоги, срок службы которых не превышает одного года. Это и привело научный коллектив кафедры ТНВ (Р.Н. Румянцев, А.А. Ильин, А.П. Ильин) к идее разработки технологии получения железомолибденового катализатора, которая позволит получить эффективный катализатор с продленным сроком службы, исключив при этом образование сточных вод и минимизировав газовые выбросы.

Свой научный проект наш молодой ученый представил на областном туре конкурса «УМНИК» в конце прошлого года, где стал одним из победителей. Победа в межрегиональном туре принесла Руслану не просто Диплом победителя, но и грант в сумме 400 000 рублей на развитие своего проекта.



### МАГИСТЕРСКИЕ ПРОГРАММЫ – НА МЕЖДУНАРОДНЫЙ УРОВЕНЬ

Уже в течение нескольких лет наш вуз является участником европейской программы ТЕМПУС в области энерго- и ресурсосбережения и охраны окружающей среды.

Грант, в выполнении которого участвует ИГХТУ, – GREENMA-Project. Он включает подготовку магистров в инновационных технологиях для энерго- и ресурсосбережения и контроля окружающей среды. ИГХТУ – один из 14 организаций-партнеров этой программы. В их числе ряд федеральных национальных университетов (Уральский, Пермский), государственных университеты (Менделеевский, Тамбовский, Владимирский, Северо-Осетинский) и др., а также зарубежные вузы: Силезский исследовательский университет (Польша), университет г. Аликанте (Испания), несколько федеральных научных центров и промышленных предприятий.

С 17 по 19 февраля в г. Аликанте (Испания) состоялся семинар, посвященный обсуждению магистерских программ образования в области энергосбережения и экологического контроля, в работе которого приняла участие доцент кафедры промэкологии, к.х.н., докторант Е.С. Бобкова, а следующий шаг в проекте – семинар в университете г. Генуя (Италия), где Елена Сергеевна вместе с коллегами из Владимирского государственного университета им. А.Г. и Н.Г. Столетовых представит свой раздел методических пособий для обучения магистрантов – «Моделирование неравновесных плазменных процессов для очистки природных объектов».



### ЗА ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД К ДЕЛУ

Благодарственным письмом ВРИО губернатора Ивановской области П.В. Конькова отмечен художественный руководитель камерного хора ТО «Шереметев-Центр» ИГХТУ Евгений Николаевич Бобров за активную и плодотворную педагогическую деятельность, направленную на развитие интеллектуальных и творческих способностей подрастающего поколения. Глава области отметил: «Ваш профессионализм и ответственное отношение к делу позволяют найти подход к каждому воспитаннику, создать атмосферу творчества, взаимоуважения и сотрудничества».

### Творческий конкурс «Твой слог»: приглашаем к участию

Студенческое правительство и редакция газеты «Химик» объявляют конкурс на лучшую публикацию – «Твой слог».

Конкурс проводится с целью реализации инициатив студентов ИГХТУ в жанре творческих публикаций в корпоративной вузовской газете «Химик».

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- «Лучший пост» – публикация о прошедшем мероприятии, поездке, случае, событии... обо всем, что было.
- «Актуально!» – публикация на свободную тему о том, что происходит сейчас или планируется в будущем.
- «Свой формат» – любой материал, представленный в необычном формате: полный креатив и фантазия автора.

#### Требования к публикациям:

1. Содержание (полнота раскрытия темы, ясность излагаемой мысли).
2. Соблюдение языковой нормы.
3. Художественное оформление (графические дополнения, фотоматериал).
4. Объем текстового материала – не более 1 страницы А4 кегль 14 через 1 интервал.

Сроки проведения: с 1 марта до 12 мая 2014 года.

Свои творческие работы можно представить в редакцию газеты «Химик» (chimik@isuct.ru) или в группу «ВКонтакте».

Победители определяются голосованием «ВКонтакте» (приз симпатий) и решением жюри.

Лучшие материалы будут опубликованы.

Подведение итогов и награждение победителей состоится 24 мая на праздновании Дня химика.

## Быть волонтером – невероятно здорово! или Как олимпиада зарядила энергией и оптимизмом

Совсем недавно закончилась XXII зимняя олимпиада в Сочи – событие, которого так ждали и за которым следили сотни тысяч людей не только в России, но и по всему миру, разговоры об олимпиаде не утихают до сих пор. О жизни в олимпийском Сочи газете «Химик» удалось узнать из первых уст – от студента из группы 4/39 Сышен Юань, который ездил туда в качестве волонтера.

На вопрос, как он стал волонтером, Сышен ответил незамысловато: захотел поехать, узнал в интернете, что для этого нужно, прошел онлайн-тестирование, затем собеседование в Посольстве Китая, уровень владения русским языком оказался достаточным, чтобы поехать в Сочи. Так в числе двенадцати человек, большинство которых были аспирантами из МГУ, Сышен был отобран для работы в Китайском доме на олимпиаде (Сышен три года изучал русский язык в Китае и вот уже полтора года продолжает учить его здесь, в рамках включенного обучения на кафедре финансов и кредита – прим. автора).

Сопровождение делегаций, организация информационных стоков, перевод с русского языка на китайский – всем этим и многим другим занимался Сышен в Сочи.

Каждый новый день приносил новые эмоции и знакомства: за эти дни Китайский дом посетило множество именитых лиц, но особенно Сышену запомнилась встреча с Владимиром Путиным и Евгением Плющенко.

Несколько раз ребятам-волонтерам выпала удача пойти на соревнования: на полуфинал по хоккею США–Канада, шорт-трек, когда китайские спортсмены завоевали медали, парное фигурное катание, когда Татьяна Волосожар и Максим Траньков взяли «золото». А «болел» Сышен, само собой, и за Китай, и за Россию.

– Быть волонтером – невероятно здорово! – считает Сышен. – Я имел возможность почувствовать дух олимпиады, посмотреть на ее организацию изнутри, пообщаться с самыми лучшими спортсменами, познакомиться с новыми интересными людьми со всей страны и получить массу положительных эмоций. Думаю, каждый, кто приезжал на олимпиаду хоть на пару дней, остался доволен. Сочи встречал со всей широтой души, присущей русскому народу, построенные объекты – это настоящие терема, а культурные мероприятия передали характер и показали многогранную Россию во всей красе.



Среди ребят – китайских волонтеров я был самым младшим, но все мы были одной командой, где каждый поддерживал друг друга. Мы очень сплотились за время олимпиады и, надеюсь, пронесем эту дружбу через долгие годы.

В Иванове мороз, а в Сочи – прекрасная погода... Воспоминания уносят туда. Увы, время не повернуть вспять. Но я очень рад, что у меня была возможность быть в олимпийской столице, за дни, проведенные там, я многому научился и многое понял. Наверное, каждый хотел бы занимать первые места, но лучшими становятся единицы. Безусловно, тут нужен талант, но одного его мало, и, в общем-то, спортсмены, даже самые лучшие, такие же люди как мы, которым их каждодневная, рутинная, напряженная работа и невероятная воля дают результаты в виде медалей.

Олимпиада зарядила энергией и оптимизмом, я чувствую прилив сил и точно знаю: ничего невозможного нет. Сейчас в планах написание бакалаврского диплома, а затем поступление в магистратуру в Москве. Я понял: нужно идти к своей цели во что бы то ни стало и несмотря ни на что, а упорство, труд и терпение сделают свое дело.

А. Борисова, спецкор. «Химика»

## Учатся не только студенты. Учатся и преподаватели.

В декабре-феврале текущего учебного года для преподавателей общих и выпускающих кафедр вуза были организованы курсы повышения квалификации, на которых рассматривались вопросы совершенствования образовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и новым законодательством.

По окончании курсов на отчетном занятии 26 февраля слушатели курсов поделились накопленным опытом разработки образовательных программ по новым стандартам и организации лабораторных занятий и внеаудиторной самостоятельной работы студентов, нашедшим отражение в подготовке новых рабочих учебных программ по соответствующим направлениям и конкретным дисциплинам.

Большой интерес вызвали доклады преподавателей, использующих применение игровых технологий при освоении студентами лабораторного практикума и рассматривающих варианты разрешения «производственных ситуаций» методом «мозгового штурма» (Б.Р. Киселев, П.Б. Разгоров, Л.А. Виноградова, Т.А. Агеева, Г.Н. Беспалова). Особое внимание было уделено также организации выступления студента с докладом и презентацией, а также совершенствованию балльно-рейтинговой системы при промежуточной и итоговой аттестации

студентов. Отмечалось, что выступление студента с докладом и презентацией существенно расширяет границы знаний по излагаемому разделу или теме, позволяет лучше усвоить материал благодаря предлагаемому визуальному материалу. Такой подход значительно обогащает студентов духовно и несет воспитательную функцию.

В заключение преподаватели вуза высказали глубокую благодарность организаторам и лекторам курсов повышения квалификации – Н.Ю. Котвиной, А.А. Малыгину, В.И. Светцову, Н.Р. Кожиной за поддержку поиска нетривиальных решений при воспитании и обучении нового поколения студентов.

Вот мнение одного из слушателей курсов, доцента каф. ХТБМ О.В. Козловой:

– Курс своевременный, хорошо структурирован, представлен достаточно подробный и доступный материал, недопонимание и возникающие вопросы разбирались по ходу представления материала и выяснялись тут же при активном участии слушателей, лекторы отвечали на все вопросы, которые нас интересовали.

Курс дал не только базовые знания, но и показал нововведения в законах об образовании, а также осветил много нюансов, касающихся создания правильных, высококачественных, компетентностно-ориентированных программ обучения. Мы узнали много нового, чему раньше не придавалось значения, некоторые разъяснения очень облегчат завершение работы по разработке и написанию ООП и рабочих программ дисциплин в соответствии с новыми ФГОС.

## «Живите, языки. Дружите, языки!»

Под таким названием 21 февраля прошел ставший уже традиционным круглый стол, посвященный Дню родного языка. В этом мероприятии участвовали учащиеся химического лицея и иностранные студенты нашего вуза. Уютная атмосфера библиотеки, красивые книги, интересные сообщения, стихи, песни, загадки, викторины – всё это сделало встречу запоминающейся. В этом году темой обсуждения стал «тюркизм», т.е. заимствования в русском языке из тюркских языков. Всем понравились доклады, сделанные учащимися десятого класса. Интересно рассказала о фонетике тюркизмов Екатерина Глушкова. Много нового мы узнали о заимствованных фамилиях из доклада Ксении Фадеевой. Наиболее эмоциональному восприятию выступлений способствовала выполненная «с душой» презентация (ее автор Илья Дикуншин).

После встречи с нами поделились своими впечатлениями некоторые участники и зрители:

**Дарья Панкратова 11-1 класс:**

– Как зрителю, мне все очень понравилось. Хорошие песни были слышны. Рубайят Омара Хайяма, который читала Лена Яковлева из 10 класса, был просто прекрасен. Костюм и танец Айданы – студентки из Киргизии придали особую праздничную атмосферу этой встрече.

**Екатерина Глушкова 10-1 класс:**

– Я была не просто зрителем, а делала сообщение «По каким признакам в русском языке можно определить заимствованные слова? Готовилась спокойно и особо не переживала. Что особенно запомнилось? – девчонки из 11 класса пели потрясающе, до сих пор хожу и напевая песню «Милая моя», которая звучала в конце.

**Лена Яковлева 10-1 класс**

– Мероприятие было довольно интересным и для меня достаточно необычным, ведь раньше на подобном я ни разу не присутствовала и уж тем более не участвовала. А всё новое и непонятное просто не могло не вызвать интерес. Сначала, можно сказать, присутствовал даже некий азарт, что же будет дальше и как всё пройдет. Само мероприятие было очень даже познавательным и весёлым. Узнать интересные факты, услышать о заимствованных словах, которые мы всегда считали исконно русскими, разбавить всё это небольшими играми-викторинами, где надо подумать, музыкальные паузы, танец... Всё сложилось в хорошую, полную и оригинальную программу, которая определенно вызвала

интерес и удовольствие. Да и посмотреть на иностранных студентов было любопытно, ведь обычно внимания на проходящих мимо особо не обращаешь, а тут – эти люди вместе с тобой, мы беседуем, общаемся. Положительные эмоции и ничего кроме!

**Юлия Белобородова 11-1 класс**

– Всё было супер! Весело и интересно. Непринуждённая атмосфера и уютная обстановка. Было интересно послушать иностранцев, единственное – не всегда удавалось их понять из-за не очень хорошего произношения.

**Алёна Белова 11-1 класс**

– На встрече я пела песню «Старый клён». С музыкальным сопровождением мне помогла

Юлия Белобородова. Я очень волновалась. В конце песни мне стали подпевать почти все. За это я очень благодарна своим прекрасным одноклассникам и всем участникам, присутствующим на этом мероприятии. Спасибо за то, что создали такую приятную атмосферу.



Пообщавшись с ребятами, мы пришли к выводу, что такие мероприятия заставляют нас больше внимания уделять своему родному языку и способствуют культурному обмену. Хочется надеяться, что традиция сохранится и эти встречи будут проходить ещё. И на них всегда будет царить такая же прекрасная атмосфера.

В. Шакирова, Ю. Белобородова, химликей, 11-1 класс  
Подробнее об этом мероприятии читайте на сайте <http://main.isuct.ru/ru/node/10360>